

北京城市副中心报



2021年10月25日 星期一 农历辛丑年九月二十 今日四版



北京日报客户端 融汇副中心客户端

北京新冠肺炎疫情防控工作领导小组第一百二十九次会议暨首都严格进京管理联防联控协调机制第八十次会议召开

蔡奇主持 陈吉宁张延昆出席

本报讯(记者 郝梦竹 范俊生)昨天上午,北京新冠肺炎疫情防控工作领导小组第一百二十九次会议暨首都严格进京管理联防联控协调机制第八十次会议召开,研究调度疫情处置工作。市委书记、疫情防控工作领导小组组长蔡奇主持会议,市委副书记、市长、疫情防控工作领导小组副组长陈吉宁,市委副书记、疫情防控工作领导小组副组长张延昆出席会议。

会议指出,当前我市面临外防输入、内防反弹双重压力,疫情防控正处在关键时刻。疫情就是命令,北京新冠肺炎疫情防控工作领导小组和首都严格进京管理联防联控协调机制

一体高效运转,一办十九组和各区迅速行动,扛起责任,坚持问题导向,调配资源力量,加强相互协同,抓好督办检查,确保落实市里部署要求不过夜。市里立即向昌平区派出工作组,加强防疫指导和督办。其他有病例的区由所联系的市领导指导检查。

会议强调,要进一步加强全市流调筛查、核酸检测和封控力量调配。进一步加快流调溯源,第一时间锁定高风险人员,落实管控措施,防止出现管控范围之外的感染者。凡是出现感染者,其居住地、工作和活动涉及场所立即封控或关闭,对范围内的相关人员做好核酸检测,把潜在风险人员第一时间筛查出来,管

控到位。加快跨区流调协查。

会议强调,要严格落实首都严格进京管理联防联控协调机制办公室关于进一步做好首都疫情防控工作的通知要求。远端管控的各项措施要及时到位。对有感染者所在市旅居史尚在外地的进返京人员“北京健康宝”进行弹窗提示,暂不进返京,对已在京的立即向所在社区、单位、疾控等部门报告,接受健康管理和核酸检测。各类公共场所和社区、单位严格扫码登记。抓好学校疫情防控和医疗机构防控工作,加强私人诊所、小诊所、药店防疫检查,对暂停开放棋牌室等密闭活动场所要严格执行。压缩会议论坛,北京马拉松赛后举办

行。落实突发公共卫生事件应急条例,对违反防疫规定、隐瞒旅居史密接史、出现症状不主动报告的人员要依法处理,对单位防疫不力的要追究责任。

会议强调,要加强疫情态势研判,加大疫情防控监督检查和媒体曝光力度,对发现的问题立行立改。加强市场保供稳价。推进疫苗加强免疫接种工作。做好宣传引导,开好新闻发布会,加大信息发布和政策解读力度,及时回应社会关切,提醒市民群众履行个人防疫责任。各区要进一步进入状态,守土尽责,力量下沉,遇有突发情况第一时间处置并报告。

城市副中心党工委召开专题会议

研究“十四五”时期智慧城市规划等工作

隋振江主持

本报讯(记者 陶涛)日前,城市副中心党工委召开专题会议,研究城市副中心“十四五”时期智慧城市规划等工作。副市长、城市副中心党委书记、管委会主任隋振江主持。

会议听取了城市副中心“十四五”时期智慧城市规划情况汇报,与会人员进行交流。

城市副中心“十四五”时期智慧城市规划总体框架由数字底座和“数字+生活”“数字+治理”“数字+融合”“数字+双碳”“数字+产业”“数字+安全”等建设任务组成,把建设宜居之城、智能之城、创新之城和韧性之城作为发展蓝图,建设未来没有“城市病”的副中心。

会议指出,城市副中心“十四五”时期智慧城市规划要以落实城市副中心控规为纲,瞄准“国际一流的和谐宜居之都示范区、新型城镇化示范区、京津冀协同发展示范区和国家绿色发展示范区”建设总目标,强化“行政办公、商务服务、文化旅游、科技创新”四大功能定位,突出数字治理和数字经济一体化,力争将城市副中心打造成智能融合的未来城市发展样板。

会议要求,坚持规划先行,不断优化规划并确保精准落地。要通过政策创新、机制创新、技术创新,推动城市规划、建设、管理、运营全生命周期智能化。要坚持场景开放,建立政府引导、社会投资、行业支撑的发展模式,积极引导企业参与副中心建设,将智慧城市领域重大应用场景在副中心先行先试,深入推广智慧城市示范应用。

会议强调,智慧城市建设是让城市变聪明的过程,是培育智慧产业的过程,也是不断提升百姓幸福感获得感的过程。要在不断夯实数字底座的基础上,通过实实在在的抓手和切口,围绕交通、健康、教育、养老、能源、社会服务等重点领域,对接个性化需求,打造有支撑性的项目和有示范效应的应用场景。要打造亮点和品牌,为市民提供全新应用体验,营造数字智能的宜居宜业环境,真正通过智慧城市建设提升城市治理水平,助力城市副中心高质量发展。

会议还研究了城市副中心建设国家绿色发展示范区工作机制。

城市副中心党工委管委会领导赵磊、孟景伟、王承军参加。

全聚德环球店试水街食快餐

本报讯(记者 杨天悦)全新的店面形象,老北京特色美食、露天餐吧……在全聚德环球大道店,老字号一改往日庄严肃穆的风格,以时尚潮流的全新形象与消费者见面,这也是全聚德集团第一家乐园主题餐厅。记者获悉,这家新店近日还推出了DIY烤鸭卷饼,方便游客携带。

走进店门,一溜明亮的玻璃档口前,几名游客正在等待DIY烤鸭卷饼。操作台上整齐码放着山楂糕条、紫甘蓝、红黄彩椒、酸黄瓜等8种配菜,旁边则放着传统甜面酱、爽口冰梅酱、酸辣泰椒酱、日式芥辣酱4种口味的酱料。工作人员取出鸭饼并根据食客的口味放好鸭腿肉或鸭脯肉,再加上配菜和酱料,不到1分钟的时间,一个鸭饼就制作完成。

除了配菜和酱料,蒸笼里五颜六色的鸭饼也吸引了不少游客的目光。除了传统的原味饼,还有红色的火龙果饼、绿色的菠菜汁饼和黑色的竹炭饼,都是为了这个档口专门研制出来的。“鸭卷出餐快,也方便携带,还挺受游客欢迎的。”店里工作人员介绍说,单是在这个小档口,一天就能卖出近10只烤鸭。

记者从全聚德方面获悉,这款“环球喜卷”是环球店独有的,自由定制、随心搭配的DIY美食,大大增加了用餐的趣味性,也是全聚德快餐化的头一次尝试。除了街食快餐,全聚德环球店还在二层露台开辟了露天餐吧,并引入精酿啤酒品牌A,这也是环球城市大道上独一无二的露台餐饮休闲区。

除了在现场享用美味,游客还可以将纯手工片制的老北京烤鸭带回家。10月23日,全聚德集团同步在环球店发布了手工片制烤鸭礼盒,方便消费者在家中还原北京全聚德烤鸭的正宗美味。

据悉,这款烤鸭礼盒以北京填鸭为原料,经烤制切片、速冻锁鲜等工艺制作而成。鸭肉全部由全聚德餐厅师傅纯手工片制,口感接近堂食烤鸭。目前已在全聚德天猫、京东旗舰店和拼多多全面上市,冷链快递到家,能够满足消费者家庭聚餐的便捷需求。



北京城市副中心生机勃勃

城市副中心启动“北京法定数字货币试验区”建设

本报讯(记者 陶涛)日前,在2021全球财富管理论坛上,北京城市副中心“北京法定数字货币试验区”正式揭牌。这标志着,城市副中心启动“北京法定数字货币试验区”建设,在金融科技发展新周期中占据创新制高点。试验区将重点加快区内5G网络建设,完善移动支付基础设施;不断打造数字人民币生态场景,拓展

应用功能,探索建设新型数字金融体系。

据了解,在人民银行和北京市地方金融监督管理局大力支持下,工、农、中、建、交、邮储六大国有银行在北京城市副中心积极开展“北京法定数字货币试验区”试点应用及建设推广工作,已在北京环球度假区、运河商务区、万达广场、东明文创园等重点区域打造购

物消费、休闲娱乐、旅游观光、餐饮住宿、商务服务等多维数字人民币应用场景的数字人民币支付功能,同时创新数字人民币支付、兑换方式,推广智能穿戴支付设备,加快布设数字人民币兑换机,实现本外币与数字人民币兑换便捷性。

数字金融作为数字经济重要组成部分和

经济高质量发展内在需要,为构建新发展格局提供了全方位、多层次、创新性支撑。北京城市副中心在“十四五”期间,依托“两区”政策红利,积极推进关键领域技术与应用创新,促进“金融+科技”融合应用,构建场景驱动与技术驱动相结合的示范推广体系,高水平建设金融科技创新中心。

上半年城市副中心已注册金融企业超300家

中资银行机构存贷款增速全市第一

本报讯(记者 陶涛)日前,2021全球财富管理论坛在城市副中心举办。城市副中心党工委副书记、管委会副主任,通州区委副书记、代区长孟景伟在论坛上介绍,今年上半年,城市副中心金融业实现增加值同比增长17.5%,已注册金融企业超300家,城市副中心中资银行机构存贷款增速位列全市第一。

数据显示,今年上半年,城市副中心金融业占GDP的比重首次超过了10%。前八个

月,城市副中心金融业累计实现税收同比增长53.3%,占全区行业税收的比重升至第四名,金融业在全区经济发展总量中的规模效应、主力作用日益凸显。一批全国全市首创性的项目实现落地,理财、金融科技、绿色金融、公募基金、资本管理等新兴产业实现从0到1的突破。

亮眼成绩的背后少不了政策的有力支持。去年4月,北京市金融服务工作领导小组以1号文件印发《关于在城市副中心打造国际

财富管理中心的工作方案》,落地新型金融牌照、法定数字货币、资管产品个税递延等27项财富管理前沿领域的改革任务。去年8月,区委区政府印发《关于在城市副中心打造国际财富管理中心的实施方案》,从地方金融工作的角度提出了14项重点的配合任务。去年9月,国务院发布中国(北京)自由贸易试验区总体方案,首次在国家层面赋予城市副中心全球财富管理中心这一空前定位。

今年5月,区政府与北京市地方金融监督

管理局联合印发《北京城市副中心促进金融业发展措施》,聚焦发展财富管理、金融科技以及绿色金融等金融业态,对金融机构给予力度空前的人才奖励和展业支持,对优秀人才,在落户、子女教育、贡献奖励等方面加大服务。

“央市地三级联动政策体系逐步构建,一系列重要产业政策为城市副中心打造全球财富管理中心重要承载区指明了方向。”孟景伟表示。

背街小巷新添“冬奥味儿”

本报讯(记者 张楠)书画爱好者书写绘制的冬奥书画、音乐人谱写的冬奥词谱、巧手居民自制的冬奥吉祥物手偶娃娃和冬奥刺绣画……冬奥会即将到来之际,城市副中心在多条背街小巷设“冬奥展示栏”和“冬奥展示角”,由居民自发参与布置,为身边的背街小巷点缀冬奥元素。“发展体育运动,增强人民体质”“天地英雄气,风云浩荡春”。两幅居民的书法作品,挂进鱼市胡同内的“冬奥展示栏”中。“这两幅书法作品挂两边,咱们把冬奥歌曲和绘画贴中间。”新华街道环卫科科长刘正通带着居民布置“冬奥展示栏”。

拥有百年历史的鱼市胡同临近副中心五河交汇处,只有短短300米长,是条典型的背街小巷。今年,鱼市胡同开始在此前背街小巷整治的基础上,再次进行精细化提升。刚刚在路边立起的“冬奥展示栏”,就是精细化提升的内容之一。

“我们虽然没有冬奥场馆,但老百姓迎冬奥的热情可一点儿不减。”前不久,街道向市民征集与冬奥相关的各种作品,只用了3天,书法、绘画、冬奥歌曲等各式各样的作品就交到了刘正通的手中。

“冬奥展示栏”的正中位置,贴有一幅社区绘画爱好者用中国画形式绘制的“熊猫迎冬奥图”。画纸上,一只憨态可掬的熊猫,正扛着国旗,穿着冰鞋在冰面上滑冰。“这幅画是咱们社区居民特意构思设计的。”(下转2版)



冰墩墩、雪容融玩偶等居民作品装点小巷“冬奥展示角”。